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Valorizáció.
Bár a valorizáció kérdése szaka­

datlanul foglajikoztatia a gazdasági 
élet és a pénzügyi kibontakozás 
problémáival Joglalkozió szakkörö­
ket, még mindig nem érett meg 
ara. hogy a nemzet érdekeinek meg­
felelően az gazdasági élet veszélyez­
tetése nélkül megoldassák. Különö­
sen az árvapénzek, életbiztosítások 
és hadikölcsönök valorizációja az. 
mely soká nem késhet, nemcsak 
lázárt mert közkívánatom. hanem 
azért » is, mert legjogosabb preten- 
ziója a háború és utána következett, 
zavaros idők gazdaságilag lerongyo­
lódott és tönkrement társadalmi ré­
tegeinek.

Búd János pénzügyminiszter most 
biztató kijelentést tett a valorizá­
ciónak ezekre az esetekre kiterjedő 
megoldásáról, mely szerint, ha majd 
az összes adatok birtokába jut. ki­
fejti álláspontját és sürgős megoldási 
lehetőséget keres. Igen nehéz azon­
ban elébe vágni a pénzügyi és gaz­
dasági kibontatkozás fejleményeinek 
— amennyiben egyidejűleg rendelke 
zésre vár az életbiztosítás valorizá­
ciójával a biztositó vállalatok hosszú 
évtizedeken keresztül munkával szer 
zett vágyóimnak érdekében is. Az 
egyes életbiztosító magántársaságok 
és intézmények vagyonát csak az 
aranymérleg bevezetése után llehet 
majd tisztázni. Ezek az intézmé­
nyek. amint a pénzügyminiszter meg 
álapijotta, tartalékalapjuknak jelen­
tős részét voltak kötelesek állami 
papírokban elhelyezni s az igazsá­
gosság elve követeli, hogy ez a 
szempont megértő mérlegelés alap­
ját képezze. De nem könnyű döntést 
hozni az átértékelés tekintetében 
azért sem. minthogy hosszú évekre 
visszamenően kiéli majd intézkedni 
és tekintetbe venni, hogy a viszo­
nyok azóta teljesen átalakultak.
Alapos körültekintést és megfonto­
lást igényel tehát a valorizáció, a 
mely valóban és különösen az árva­
székekhez letétbe helyezett kiskoru 
árvák elértéktelenedett vagyonának 
átunentése szempont iából a legna­
gyobb méltánylást érdemlő sürgős 
szükség.. Hisszük, hogy pénzügyi 
kormányunk teljesen átérzi ebben a 
közóhajban azt a nagy7 nemzeti és 
társadalmi érdeket, amely a vagyo­
nát pusztulni látó egyedek bizalmá­
nak visszaállításához fűződik. A 
Pénzügyminiszter megnyugtató kije­
lentése arról, hogy intenziven tanul­
mányozza a valorizáció problémáját 
és minden erejével azon van. hogy 
a kérdés a jog és méltányosság 
alapján mielőbb megoldassák, meg­
győzheti a mn .. közvéleményt, 
hogy a közel jövőben elérkezik végre

e.z, llejí annak a vájrvarvárt kor- , ezekben a kérdésekben, amint azt. 
mánydöntésnek. mely az ország ér- 1 m4nz,etgazdaságunk éld érdekeinek 
dekeinek megfelelően ngv fog ren- > megbolygatása és megrázkódtatása 
delkezni és teremt megoldási módot nélkül legjobban lehet.

Októberben kiírja a kormány 
az országgyűlési 
választásokat.

Budapest, febr. 2. A ministzerel- 
nök távollétében a választójogi tör­
vény nem kerül a nemzetgyűlés elé. 
Kormánypárti körökben úgy vélik, 
hogy a választójogi javaslat április 
közepére kerül tető alá. A felső­
házi reform megszavazása után 
nyomban összehívják a felsőházat és 
letárgyalják azt a törvényjavaslatot. !

Eckhardt Tibor a katonai 
ellenőrző bizottságok ellen.

Azt kívánta, hogy a kdrmány szüntesse 
meg a bizottságok költségeinek folyósítá­
sát. — Zsirkay határozni javaslatot nyúj­
tott be, hogy a kormány tegye lehetővé, 
hogy a szakszervezetek a keresztény és 
nemzeti alapon szervezkedő munkásságot 

meg ne foszthassák kenyerüktől.
A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését három- 
' negyed tizenegy után nyitotta meg 

Szcitovszky Béla elnök. A költségve. 
tés vitájának első szónoka Marschal 
Ferenc: t

Az utóbbi időben gyakran felvetik 
azt a kérdést, hogy vajon a forradal­
mak után megindult rektonstrukciós 
munka produkált-e eredményeket. A 
kik cinizmussal szólnak a kérdéshez- 

i azok nem hajlandók eredményeket 
I konstatálni. Urbi Ordi hirdeti, hogy 

teljesen megérett a helyzet arra, hogy 
! a mostani rezsim likvidáltassék A 
I pesszimisták azt hirdetik, hogy ebben 

az országban már nem érdemes dol- 
I gozni, úgy is elpusztulunk. Paradi­

csomokról beszélnek azok, akik a ki­
rakatokban ananászt, datolyát és ba­
nánt látnak. Ezekhez csatlakoznak a 

i konjuktura lovagok .akik megtalál- 
I fák számításaikat. Ezekkel a kriti- 
i kákkal szemben egy nem befolyásolt 
I személynek meg kell állapítania, — 
I hogy 1919. augusztus óta mégis csak 
I nagy utat tettünk előre a konszoli- 
I dáció terén. Sürgeti a békeszerződé- 
I sok revízióját. Majd a költségvetés 

bírálatára tér át. Nézete szerint az 
állam pénzügyeinek szanálásával 
kapcsolatban szanálni kell a közgaz­
daságot. a termelést és a fogyasztást 
is A mostani adórendszernél minde­
nek előtt szükségesnek tartja a for­
galmi adón revízióját, de sürgeti az

Kölcsönöket árun, váltóra, ingatlanra 
lOsztpénzt heti kamatra elfogad. 
Búzát kamatra átvesz és elhelyez,

Osp. Balázs Jew5 bankháza fiac-ntn 39

Jk msmnl write O oldal.

• amelyet a nemzetgyűlésnek ország­
gyűlési átalakulásáról fog szólni. Ezt 
nemcsak a nemzetgyűlés, hanem a 
felsőház is le fogja tárgyalni. A 
klörmánypilrtí képviselők többsége 
arra számit, hogy a nemzetgyűlés 
felosztása után szeptemberben vagy 
októberben kiírja a kormány az 
országgyűlési választ ásokaf.

égisz ad< adminisztráció lényeges 
egyszerűsít eset. Rámutat arra, hogy 
mezőgazdaságot nem lehet újabb tel­
pekkel sulytani. Nagyon terhesnek 
tartanáh a megoldanák a mezőgaz­
dasági hitel problémáját.

A földmivelésügyi tárca bírálatá­
val kapcsolatosan foglalkozik a föld­
haszonbérlet kérdésével. Nézete sze­
rint ezt a kérdést a magán jogokba 
való brutális beavatkozással nem le­
het megoldani. Beavatkozásról legfel­
jebb a kommunális birtokoknál, a 
vagyonváltság földeknél és a vallás 
alapítványi birtokoknál lehet szó, de 
itt is csak a kishaszonbérlők érdeké­
ben. Majd a szociális kérdése mie­
lőbbi megoldását sürgeti, ezek között 
is elsősorban a rokkantkérdés mie­
lőbbi megoldását. Végül egészsége­
sebb közszcllemet kíván Legyen en­
nek az egészséges közszellemnek 
mindenki hirdetője, mert csak ez ve­
zethet jobb jövő felé. A költségve­
tést elfofgadja,

Eckhardt Tibor: Ma. amikor a költ­
ségvetés be van terjesztve és ezzel 
foradalmi korszak zárult le, kiána- 
tosnak tartja, hogy a múlt hibái a 
jövőben ne ismétlődjenek meg.

Horthy Miklós és Friedrich István­
nak a nemzeti gondolat jegyében 
való kormányzása, keresztény erköl­
csi alapra helyezkedett és elsöpörte 
a kommünnek. a Marxizmusnak, a 

nemzetk«./! zsidóságnak uralmát. Ez 
a keresztény nacionalista Magyaror­
szág mondja Eckhardt Tibor — a 
tisztes-égés világ becsölését érdemelte 
ki. Ha Magyarország négy öt éven 
át. ezt az utat járta volna, akkor 
volnának most nemzetközi viszony­
latban! s barátaink, nem kellene 
minden idegen állammal szemben a 
kormánynak meghunyászkodnia. — 
Musztafa Komái pasa és Mussolini 
Budapesten kerestek támasztékokat, 

\ katonai ellenőrzés kérdéséről be­
szél ezután. Hangsúlyozza, hogy ez a 
rendszer ellenkezik a népszövetség 
szellemével Határozati javaslatot 
terjeszt be. amely szerint utasítsa ti 
nemzetgyűlés a kormányt, hogy a 
törvényes jogalapot nélkülöző kato­
nai ellenőrzés kiadásainak fedezését 
szüntesse ibe és idegen közegekkel 
s>-.mben minden felvilágosítást ta­
gadjon meg.

Másik határozati javaslatban azt 
indítványozza. boev határozza el a 
nemzetgyűlés, hogy az. elszakított 
magvar kisebbségek erőszakos elnyo 
mása és a kisebbségi szerződés 
végraehajtásának elmulasztása m5
ünnepélyes tiltakozását jelenti ]>■ 
népszövetségnél és utasítsa a ma' 
kormányt arra. hegy uia.bb eredi 
miens. V esetén ieb-nfs.' be a 
.szövetségből • iló kilépésüket.

Harmadik 'mt-rozati iavaslr 
kívánja, hogy küldjön ki a • 
'•»illés bizottságot, amelynek 
legyen a társadalom legszéle 
legeinek bevonásával a mr 
I ülés ügvének fejlesztése.

\7. o. - -magvar szer? 
foglalkozik azután. Both 
ja - - sz.á lláscsinálónak é 
orosz szovjetkövetségek 
Nyilvánvaló tehát, hogy 
ván gróf minisztereinél 
hajtotta bele az. orosz-r 
dés akciójába. ITatáro 
terjeszt be: utasítsa 
a kormány arra, he 
()iy,szcrsfágg;vl köb 
legsürgősebben batá’

Megállapítja, hog 
vában a vámbevétr 
kének 6.50 százaié1 
ben pedig ez az a 
z.alékra omelkedr 
egyre rosszabbod 
a. társulati adó 
Szeretné, ha 
részvénytársas'' 
kötelezné, hog 
lyességát lsa.f 
kai karantál
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lősek érte!
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doskodní, ha részint meg 
adórendszerünket, részir 

•kodnának az adók becsflle 
*jtásáról A konjukturális x

•k megadóztatásával megl 
olna oldani a rokkant kérdé
Ezután a zsidókérdésről s; 

zsidóság esztelen taktitkát 
akkor, amikor a zsidókérdés 1 

| sét leakarin tagadni. Ezzel a 
kával a háborút megelőzően 1
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operálni, ma azonban ez a taktika 
»■ár megbukott Nálunk a zsidók til­
takoznak az. ellen, ha róluk mint 
fajról beszelünk, ha viszont az. ei. 
szakított területen oló zsidóságot 
nézzük, ott éppen az. ellenkezőjét »ál­
juk. Kitűnt, hogy a zsidóság felek-1- 
zi.-tnek tartja magát ctt, ahol ebből 
hasznot ■ eiuei. ahol azonban szen­
vednie kell a rntg.'.'.1 ságért ahol va­
sárra. is re:’ vinni a bőröket ott nem 
azi.ih sitink magukat a magyarság­
gal. Maid a numerus clusus kérdése­
ve! f< elátkozik Azt illitja. hogy a 
num tt's -.’lausus melletti felszólam­
lások megrendelt felszólalások vol­
tak.

Zsirkay szólal fel ezután: Kijelenti, 
hogy a magyar munkásság a legna­
gyobb lelkesedéssel sorakoznának — 
adok mellé, akik megszabadítanák 
két a szociáldemokrata terrortól <'S 
keresztény nemzeti alapon szerveznék 
meg a munkásságot. A munkásság 
megutálta mar a mostani vezetősé­
get. , ,

Határozat« javaslatot terjeszt be. 
utsitsi a nemzetgyűlés a belugymi- 
niszevet. hogy a nyomdászok nyug- 
dijinli zetet azonnal válasszák külön 
a pidtikailag megbízhatatlan szak- 
S7.t-r\rnelyl’PTi utsitsíi u. néni- 
zctvrvulés a kormányt, hogy a inagxar 
munkásságot az idegen faj beözön- 
L sével szemben védje meg és tegye 
lehet el lenno. hogy szakszervezetek a 
kérésit » ny -es nemzeti alapon saei- 
vezkedni akaró munkásságot kenye­
ret"! meg ne foszthassák A kormány­
nak figyelemmel kellene kísérni, 
hogy a szakszervezetek mire fordít­
ják azokat a milliárdokat. amelyek a 
a 10 ezer koronákból gyűlnek össze, 
mit minden héten levonnak azokból 
a munkakeresetekböl. Határozati ja­
vaslatot nyújt be. amlyen arra kéri 
uta.sit.ani a konmánytt. hogy ellen­
őrizze a szakszervezetek pénztárait, 
is hatékony intézkedéssel akadályoz­
za meg azt. hogy a fillérekből befolyt 
milliókat politikai célra fordítsák:

Második határozati javaslatában a 
szellemi proletáriá.tus szellemének 
megakadályozása céljából arra kéri 
a kormányt utasítani. hogy a mtmu- 
rus clausiit az összes középiskolákra 
és a szakiskolákra terjesszék ki.

Harmadik határozati javaslatban 
arra kori a kultuszminiszert. hogy a 

’„legszigorúbban akadályozza meg azt. 
eh,»:v íz. neves vidéki egyetemek meg 

kiű’iilhessi k a numerus clausut és 
bog, i zsidó hallgatok számarányé. 
i-„! » Venként tegyenek az 
jelentést. ’ J**®

\ költségvetést nem fogadja el.
Huszár Karoly alelnök ezután napi 

rendi javaslatot tesz, melynek értel­
mében a nemzetgyűlés kimondja. — 

legközelebbi ülését holnap tartja 
atnvlyef) ofytati^.k n! iköfllt ség vetés 
tárgyalását.

\ jegyzőkönyv hitelesítésével a» 
ulset l> órakor berekesztette.

Milyen idő várható.
MctftörlÓRÍai int,ezt'! jelöni esc: 

Hazunkban az idti szárazabb jelleget 
öltött, északnyiiga;fi',1 éénk szeleket 
jelentenek, a hőmérséklet kissé 
alábbi» szállt.

Időjóslat: Száraz idő. a szelek 
gyeiigttlésev el és éjjeli faggyal.

fa araiykorona mai árfolyama,
Budapest, febr. 3. Az aranykorona 

mai árfolyama a londoni aranyjegy­
zés illatéin átszámítva 14710-13 
papirkois ■_____________________

írógépein!
bárki megtanulhat a Nagy Lajos 
irodában, Veres-utcza 9. szám 

ugyanő1t
mindenféle Irásmuakák lemáso­
lása Írógépen egy vagy több 

példányban
Iskolai jegyzetek könyomdai 
sokszorosítása jutányos arban 

készül.

51 numerus cíausus fenntartása.
Munkatársunknak illetékes he­

lyen a következő információkat ad­
ták :

A kultuszkormáiiv a maga részé­
ről megóhajtja győzni az egységes­
párti képviselőket, hogy a numerus 
cíausus kérdésének felvetése milyen 
veszedelmeket idézhet elő. Arra szá 
mitatnak ugyanis, hogy Gömbös és 
Eckhardt az ifjúság,ot megszervezik 
a numerus clausuk fentartása mel­
lett való küzdelemre és a nemzeti

A villany és gáz árát is 
aranykorona alapon kell 

fizetni.
A gáz, villamos áram, viz és

Értesítjük a fogyasztó közönsé­
get. hogy a városi tanács f. évi ja­
nuár hó 1-től kezdve a gáz. villa- 

í mos. víz és csatornadíjakat arany­
korona értékben a következőkép ál­
lapította meg:

Gáz: bármilyen célra egységesen 
kilbmeterenkint 24 arany fillér.

i Villamos áram: Világításra kiló­
ival tóránkint:

a) kávéházaknak. vendéglőknek, 
színhazaknak. mulatóknak, valamint 
üzleteknek, gyáruknak és világítás­
ra és vetítésre mozgószitdiázaknak. 
állami es katvnai intézményeknek 
54 arany fillér;

b) üzletek és lakás vegyesen 1 
órára kapcsolva 50 arany fillér;

c) magántestületek által fenntar­
tott iskolák és magán árvaházak 
50 arany fillér.

ti) lakások havi I—20 kwó. fo­
gyasztás esetén 40 arany fillér.

Dr. Tóth Aurélt újból elnökévé 
választotta

a Jogász és Tisztviselő-kör.
Tisztújító közgyűlés.

Vasárnap deelott tartotta a debre­
ceni jogasz és tisztviselő kör évi ren­
der. közgyűlését. A szép követésre 
méltó összetartást mutatta a tagok 
nuk nagy érdeklődése a közgyűlés 
iránt.

Pont 11 órakor nyitotta meg a köz- 
gy ileot dr. Tóth Aurél kúriai biró 
elnök. Szép szavakkal üdvözölte a 
nagy számban megjelenteket. majd 
Így folytatta:

Korunk állapotáról ezúttal is 
elég kedvez: képet nyújthatok

Habar kozgazdasagi és pénzügyi 
helyzetűnk válságában a kör gazda­
sági terhei sem csökkenhettek s ki. 
adásaink az előirányzattól több mil­
liós eltet’1 seket mutatnak, mégis a 
szigorú takarékosság szem előtt tar­
tásával a kor pénzügyeit egyensúly­
ban tarthattuk, sőt az előirányzat 
keretén kivit! kulturáls és emberba­
rát i célokra 2.250 ezer koronát for­
díthattunk.

A tagfelvételt az idén is korlá­
toztuk. 35 uj tagot vettünk fel, 4. ta­
gunk halálát gyászoljuk, 12 tag lé­
pett ki. ragjaink száma 040.

\ gazdasági téren előforduló 
sokszor képzeletünket meghaladó 
meglepeti -ek arra késztettek. hogy 
illettekkel szemben az idei költség- 
seb'ímkbi’u fölkészüljünk Ez a tag- 
- <ri dijak es egyeli az intenzivebb 
, ;ii életből folyó bevételek emelésé­

Háwtorsz gi
Jótfcll&ssal zjoo.m Ka. ’äw sxltésfl csillárok 
íKoseMib*5r«f is MKabbabmäom*»!» Piac-u. 8,

I lobogó alatt a Himnusz éneklésével 
; Elvonulva fognak állást foglalni a 
; numerus clasusus védelmében. Az 

ifjúság akaratának ilyen megnyilat- 
■ k ozásál a kormány egyáltalán nem 

.szándékozik fegyveres emvel el­
nyomni. A kultuszkormáiiv a nume­
rus clausus kérdésében meghallgat­
va az érdekelt szülőket és úgy ta­
pasztalta. hogy az ország széles ré 
legében a hangulat a numerus flau 
sits fentartását kívánja-

csatornadíjak uj egységárai.

lakások havi 21 kiwórán felül 50 
arany fillér.

Villamos áram: motorhajt ásra 35 
arany fillér.

; IJgy a gáz, mint a villamos áram- 
I mérőbéreket a békebeli bérek ne- 
I gyedrészében állapította meg.

A vizdiiak a tanács megállapítása 
szerint ugyanazok lesznek, mint, a 
békében azt a szabályzat előírta.

A vizórabérek a békebelinek ne­
gyedrészében. a csatornadíjak a bé­
kebeli dijak felében állapíttattak 
meg-

A fenti egységárak az állam által 
megállapított 17,000-szeres szorzó­
számmal számoltatnak el és papír­
koronában fizetendők.

A világítási vállalat 
igazgatósága. 
Rimanóczv Béla.

bol érhető csak el. mért is kérjük a 
tagsági dijak mérsékelt felemelésével 
évi 100.000 K készült költségvetésünk 
elfogadását és részünkre a felmentés 
megadását.

l’ápay János pénztáros beterjeszti 
a múlt ovi zárszámadást. melyszerint 
a körnek 33 millió feleslege van.

A beterjesztett költségelőirányzat 
szerint bevétel 153 millió, kiadás 130 
múllioban van előirányozva, marad­
vány 22 millió A tagsági dijat 100 
ezer koronában állapították meg.

A zárszámadás és költségvetés be­
nyújtása után dr. Tóth Aurél elnök 

I utrv a maga, mint tisztviselő társai 
' es a választmány nevében megkö- 
I szűnve az eddigi bizalmat, benyújtja 
í lemondását.
; A közgyüks lelkesen élteti a nép.
■ szét u elnököt. \z alapszabályok ér- 
• lelmcbon korelnöknek Bemáth Fe- 
; renc tagot választja meg a választás 
i megejtósére.

Titkos szavazás utján G9 szavazat­
tal egyhangúlag dr. Tóth Aurélt vá-

■ laszttotta a közgyűlés elnökké, aki 
1 ■ iukrlo-eg v el. szeretet reméltóságával

tudásával teljesen rászolgál a biza­
lomra.

A tisztikar pedig igy alakult:
Meliiökók skrovina hfc.sef, Domkó 

I Jenő, titkár dr. Buszka István, h tit- 
, kár dr. Borbély Miklós. pénztároa 

l’ápay János, igazgató Sztankay F. 

Bein, gazda Toroczkay József, ügyész 
dr. Maugner Artur, könyvtáros tliÄ 
Sandor.

Választmányi tagok: Ady Lajos, 
Berks Lajos, Beznak Aladár, Csetey 
(iyula. (.sóka Sámuel. Daróczy Jó­
zsef, Ferenczy Viktor, »Ír. Gergits Ká­
roly. dr. Hódy Béla. dr. lllyefalvi V 
Géza, dr. Kesserü Lajos, dr. Linden­
berger Janos, dr. Májerszky Jenő, 
dr. <>reg Béla. Puskás Kálmán, Kásó 
István, IP czey Sandor. Bostás Ist­
ván. Schindler Vilmos. Szeiverth Eda 
Szarukan Zoltán, Szekér Ernő, Szi­
vei- Elemér. Szoboszlay Sándor, Szűk 
Ödön, Tóth Lajos, dr. Varga Emil, 
W ilhelms Emil, dr Zalai Janos.

Számvizsgálók: Király Béla, Klimó 
Ágoston, László Imre.

Dr. Tóth Aurél hálásan köszönte 
meg az egyhangú bizalmat, melyben 
ő a klub vezetésében eddig megnyil­
vánult bizalmat látja ratifiikálni. — 
Ígéri, hogy ezután is a kipróbált utón 
fog haladni.

A gyűlést a tagok lelkes ovációja 
kíséretében zárta be.

Este S órakor társas vacsora volt 
a megválasztottak tiszteletére a kör 
helyiségében.

Az elsőpoh árköszön tőt Skrovina Jó-t 
zsef mondotta az elnökre, ki nem­
csak otthonának tekinti a kört, ha­
nem a könyvtár javára egy milliós 
adományt adott.

Tóth Aurél elnök hálásan köszönte 
meg a szives üdvözlést

A klub-életben - úgymond — 3 
koefieiens szüksilges. Elsősorban a 
klub vezetősége tagjainak kényelmet» 
otthonos elhelyezést biztosítson. Má­
sodszor a klubból száműzünk minden 
politikát. Végül más irányelvet, mint 
a magyar nationalizmust nem isme­
rünk. Ezt ápoljuk híven.

Kéj irányzat küzd egymással: a 
nationaliznnus és a szocializmus. — 
Csak a nationalizmus alapján állhat 
fenn és nőhet nagyra egy nemzet.

Hazánk hármas pillér támogassa 
mindég Az irredentizmus ápolása. A 
történelmi jogfolytonosság, mely a 
királyság intézményen alapul. Végül 
a nemzeti demokrácia. Ennek alapja 
az igazság. Ha ei egyforma mérték- 
Iben kiszolgáltatik, jogrend és nyu­
galom lesz.

Tóth Aurél beszédét sztinni nem 
akiró lekes ováció fogadta.

Nagyon szellemes felköszöntőben a 
tisztviselők kitartását ecestelte Ady 
Lajos főigazgató.

Kitűnő hangulatban késő éjjeli 
órákig mardt együtt a társaság.

Debrecen határának 
kialakulása és birtokainak 

megszerzése.
Dr. Ecsedi István előadása 

a Gazda körben.
Debrecen hatarának kialakulásáról 

és birtokainak megszerzéséről tartott 
előadást, vasárnap délután 5 órakor 
dr. Ecsedi István a Polgári és gazda­
kor nagytermélien.

Az igen érdekes tárgy igen sok 
gazdát es érdeklődőt vonzott a kör­
be. Az érdeklődők között megjelent 
dr. Magoss György )>olgármester is.

Dr Ecsedi István rámutatott arra, 
hogy Debrecen birtókvisionyaival 
azóta lehet foglalkozni, mióta a vára» 
a magan levéltárát megnyitotta a 
kutatók előtt. Itt elismeréssel adózik 
Zoltal Lajos érdemes munkásságá­
nak. ki először dolgozta fel a magán
levéltár anyagát.

Arra a nagy kérdés felel meg. hogy 
mikent saerozte a város óriási ha­
tárát. Szol Debrecen különíts jogi
helyzetejistL mely lehetőve tette 
szahnxlfejlődést es gazdasági Jólétet

Delnus’en város óriási ^a"
tasztralis Imid birtokához különböző 
korokban különbözőképen jutott. A 
birtokszerzes 3 csoportra osztható:

Vannak 1. adomány birtokai a yá- 
.i/,imk. Ezeket a város különböző 

korokban különböző királyoktól A’ 
fejedelmektől kapta. Ez a mai birto­
kának fehl teszi ki Ebbe tartozik s 
Mata. Halmaz (mindkettő a llorto- 

.gxoii Nagyerdő Vpafája, Ondód,
( uca. ..ran

Sokkal kisebb rész inindössz” ’»buv 
liold a vásárolt birtoka. Ilyem k Szá­
lúk Sámson a vagongyárral szembe 
> .k\o leruleti. egyes szováti föl-
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záHgbirt okokat örökítette meg a vá­
ros Dubreeen város az 1591. (>vi ta- 
tarpusztitas után pusztává lett birto­
kukat magánosoktól vette zálogba. A 
(jómódú Debrecen varos mindig tu­
dott ndnf a megszorult földesurak- 
na.k kölcsönt. Ezért ezek lekötötték 
bu tokokat vagy annak egyrészt. Ha 
visszafizették a kölcsönt, megszűnt a 
város zálogjoga a birtokra

Az előadó mutatta, hogy a XVI. 
szazad vegén zálogolás réven sokkal 
nag' óbb birtoka volt Debrecennek 
mint ma.

Ezeket a zálogbirtokot igyekezett 
a varos mindenkpen megszerezni tu­
lajdonosaiktól.

A Will, század eleje óta egyes 
magvaszakadt birtokok, mint Oliat, 
Zám, a Hortobágyon a kincstárra 
szállt, ezt igyekezett Debrecen a 
kincstártól megszerezni.

A nagynevű Domokos Márton fő­
bíróé az érdem, hogy Bécsben több 
két hónapi tárgyalás után 80 évre 

zálogba vette 30,(XX) ezüst forintért a 
40,000 holdnyi Ohat, Zám pusztákat 
egészen, Hegyes, Dac, Fancsika pusz­
ták egy részét. Ép igy sikerült a ma­
gán zálogosokkal is a zálogot meg­
hosszabbítani.

1818-ban a 80 év lejárt, ekkor hosz- 
szas alkudozások után a kincstártól 
035 ezer konvenciós forintért magá­
nosoktól 300,000 k. forintért újra 32 
évre zálogba veszi a pusztákat

Debrecen városnak nem volt pén
ze. így polgáraihoz fordult. A polgá­
rok. szívesen segítőt leik ki a várost 
és fizettek az odúig pusztákból bér­
ben bírók minden nyilas föld (hold 
1000 ol) után 100 forintot és minden 
boglyas kaszáló után 12 forintot.

A 32 év is lejárt. Az ősiséget eltö­
rölték. igy Debrecen város igyekezett 
a zálogos birtokokat. 1854-ben meg­
örökíteni.

Nehezen ment, mert Debrecen nem 
volt kedves a kincstár előtt. Már- 
már elveszett a birtok. Ekkor Csorba 
polgármester nehány polgárral egye­
nesen Ferenc József SrtttIához járult 
és addig kérte, mig 1854-ben 419.000 
ezüst forintért öröktulajdonként oda 
adta a 40.000 holdat Debrecennek.

Most a város pénzért polgáraihoz 
fordult. A polgárok újra kisegítették 
a várost Minden nyilas föld után új­
ból 200 forintot fizettek és ezért ők 
is öröktulajdonul kapták az eddig 
alzalogba birt, tanyaföldeket és ka­
szálókat.

\ város a magánzálogosokkal is 
több even át kiegyezett. Birtokaikért 
közel 3(X) ezer forintot fizetett ki.

Ma lesz
a „Szent Erzsébet“ 

egyesület tombolával 
egybekötött tea-estélye

A Szent Erzsébet Egyesület ma, ’ 
szerdán, február hó 4-én tombolával 
egybekötött teaestélyt rendez az 
Arany Bika üvegtermében. Az es- | 
lély iránt városzerte nagy érdeklő- I 
dés nyilvánul meg, annál is inkább, 
miután a tiszta jövedelmei a diák- 
nyomorenylVtő kkc|f flavajrra for- ; 
ditják. Jegyek a meghívó elömuta- ■ 
fása mellett 30 és 15.000 korona i 
áirhan a pénztárnál kaphatók. A 
ma esti tombolával egybekötött es- j 
teiy iránt igen nagy az érdeklődés.

• kerukedtími Dobozok,
.■minden változatba ttulllnet 
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A görbe éjszaka nagy sikere.
Csaknem háromezren vettek részt.

(>lvan népes és hangulatos mulat 
sag legen nem volt Debrecenben, 

mint az újságírók vasárnapi Görbe 
Éjszakája. Özönlött oda a közönség 
s nem maradt egy talpalattnvi helv 
sem üresen ,\ terem, a délszaki 
mnenyekkcl díszített pódiumon kid 
so jelei voltak, hogy ez estén kivé­
teles mulatság vár a közönségre.

Úgy is volt.
, A Festi kabaré tagjai csaknem 

v.ltelig taitottak hangos derültség­
ben a közöniséget. I lana a jelme­
zesek felvonulása nyújtott színes 
látványosságot. Majd kezdetét vet­
te a tánc és tartott reggelig párat­
lanul kedves hangulatban. A prima­
donna árverés, a táncversenv rend­
kívüli érdeklődés mellett folyt le

Ejfélután hirdették ki a verse­
nyek eredményét it.

A szépségverseny eredmény ■ a

Kettős szerelmi dráma 
Debrecenben.

»° " azután9y °® ,e4*‘ Ke4 halott a Bercsényi-utcai mulatóban
A Bercsényji-utc.-lj léjjpli1 mulató­

ban tegnap roggéh kettős szerelmi 
dráma történt. Ónody István posta­
szolga agyonlőtte a mulatóban al­
kalmazott Szilágyi Róza nevű leányt

Az esetet csak délfelé fedezték 
fel s a hire rohamosan terjedt el. 
úgyhogy csakhamar nagy néptömeg 
verődött össze s érdeklődött kíván 
csian az eset felől.

A mulatóban ugyanis délebbit 
nagy csendesség volt. Az olt alkal­
mazott leányoknak ugyanis elkellett 
menni a rendőrségre a szokásos je­
lentkezésre. A felügyeletet teljesítő 
akkor vette észre, hogy Szilágya 
Róza, akinek szinten elkeltett volna 
menni, otthon maradt. (Idáméul a 
szobája ajtajához, de azt zárva ta­
lálta. Zörgetett rajta és hiába. Tud­
ta. hogy a leány szeretője Miskolc­
iéi utána jött s két napig csaknem 
mindig együtt voltak. Rosszat sej­
ten és kisietett az utcára, ahol Lé­
vai Béla rendőrőrmestert találta ut 
ban s előtte jelezte aggodalmait.

Lévai Béla rendőrőrmester be is 
ment az éjjeli mulató épületébe és 
ott a Szilágyi Róza ajtaján zörget­
ni kezdett. Miután eredménytelen 
volt, áthivatta a szomszédból Gese- 
mann Károly lakatost, aki felnyi­
totta az ajtót. Mikor beléptek az 
ajtón, látták.

hogy az ágyon 
fekszik véresen 
nő. Halott volt

l kettő. I
A leányban nyomban felismerték 

a mulatóban alkalmazott Szilágyi 
Rózát, a férfiban Onodi István pos- 1 
Kiszolgál, aki két nap előtt Miskolc 1 
i'"l jött Debrecenben.

Lévai Béla rendőrőrmester 07,011- í 
1 al jelentést tett az esetről a ren­
dőrségnek. ahonnan dr. Szabó Gyu- 
'.i n 1 dőrkapüány és dr. Berényi

egymás mellett 
eqy férfi és egy 

már mind a

Csal? 00,000 korona agy mázsa keksz!
1OO mázia vitelnél csak 85,000 korona! — Háahox szállítás 5000 K 

éa a forgalmi adó.
Próbálja meg, — füíaön gázkokszsz^í!

Sokkal jobb, sokkal kiadósabb, mint akár a szén, akár a ia :üló$ I 
Előnyös fizetési feltételek! Telefon: Qíxgyári iroda 74 ez.

következő: 1. Morzanics Kató 850, 
9 Kiinstner Kató 833, II. Nagy Er- 
/ •'b.-t 38D. i. Ury .Margit 144. 5. 
i'-iloczy Karola 80 szavazattal. A 

nojelmez versenyben első Balogh 
Eajosné. második Róth Teréz, har­
madik Mohácsy Eszti. A férfi jel­
mezverseny eredménye; Első Ló- 
kody -I.. második Bencze Mihály, 
harmadik Iványi István.

Az éjféli óráikban osztották ki a 
szépségverseny és egyéb sorsolás 

győzteseinek a debreceni kerseke- 
dők által adományozott értékes aján 
dákokat.

Az ujságrók Farsangi Görbe Éj­
szakája hétfő'reggelig ■ tartott, ami 
kor is az ezrekből állói közönség a 
legjobb hangulatban s egy kellerne 
sen eltöltött báli éjszáka emlékei- 
yel távozott (4 a bálteremből.

István tiszti orvos mentek ki a hely 
színére.

A vizsgálat során megállapítást 
nyert, hogy Onodi István postaszol­
ga két. nap előtt egyik debreceni 

PDista alkalmazotthoz táviratot in­
tézett, hogy ide érkezik. Megérke­
zése után mindjárt a mulatóba ment 
hogy Szilágyi Rózával találkozzék, 

ele is töltötte a két napot. Sze­
letté a leányt, titánná jött. A hely­
színén talált levelekből megállapít­
ható volt, hogy a leány életmódja 
miatt foglalkozott végzetes elhatá­
rozásával. Egy látszik tervének meg 
nyerte a leányt is. mert egy levél- 
kovertre a férfi pár sort irt az ál- 
lamrendőrségnek.

hogy közös elhatározással vál­
tak meg az élettől és lehetőleg 

egy sírba temessék őket. Ezt a 
pár sort a férfi és a leány is alá 

írták
.Azután egymás mellé feküditek 

cs a férfi rá.lőtt a leányra, akinek 
a golyó jobb hóna alatt ment be és 
a gerincnél állott meg. Ez a lövés 
nem volt halálos. Akkor lőtt a férfi 
még egyszer a leányra. A golyó a 
jobb fül felett hatolt be, átment a 
agyvelejen és a balkoponya bőr 
alatt állott meg, Onodi István posta 
szolga, maga ellen fordította a revol 
'ért. Halántékon lőtte magát s az 
agyvelejű is kilocscsant. Kettőjük 
között otí feküdt a kilencmiliméte- 
res revolver.

Találtak még egy levelet, özv. 
Onodi Károlynénak szólott Miskolc 
ra Babonyi bérc 18. szám alá. A 
rendőrség táviratban értesítette a ' 
miskolci államrendőrséget, hogy i 

özvegy (inodinét értesítsék a fia ön [ 
gyilkm-siígáról. Egyancsak a rend- j 

og intézkedésére a két holttestet | 
délután beszállították a bulla házba. (

Újdonságok.
Imii

Általános kereseti adó, valamint 
jövedelem és vagyonadó bevallások, 
liszántuli Mezőgazdasági Kaanara 
felhívja aZ ,•.hlékeltek flgs elmét, hogy 
a 19.9(ioEl925. 1’. M. számú rendelet 
értelmében úgy az általános kereseti 
túlóra, mint a jövedelem és vagyon­
adóra vonatkozólag a bevallásokat 
február hó 28-ig bezárólag be kell 
adni a városi adóhivatalnál, illetve a 
községi elöljáróságoknál. A vallo­
más! ivek helyes kitöltéséről a Tt_ 
szántul! Mezőgazdasági Kamara Deb­
recen l’iac-u. 9 készséggel nyújt fel­
világosításokat a hozzá fordulóknak, 
amely útbaigazítások a vallomás! Ír 
áttételere illetékes hatóságoktól is 
nyerhetők.

A tanfelügyelösóq költözik a lel­
tárbiztosi hivatalba. A városi tanács 
elhatározta, hogy a leltárbiztosi hi­
vatalt a Széchonyi-utca 20 alól ki­
költözteti és átadja lakásnak. Köz­
ben azonban a tanfelügyelőség helyi­
ségeit elvette a vármegye és igy a 
városhoz fordult helyiségért. Most 
at anács a leJtárbiztosi három szo­
bát adta át a tanfeügyelőségnek- Az 
átöltözés február első napjain meg 
fogtörténni.

Doctoravatás. Simon György 
bankbizományost, néhai Simon Imro 
debreceni nagyiparos fiát a szegedi 
Ferencz József Tudomány egyete­
men a jogtudományok tudorává avat­
ták.

Rochlitz Arthur meghalt. Debre­
cen pénzügyi köreiben mélységes 
részvétet keltett tegnap az a szo- 

' moru hir, hogy Rochlitz Arthur, a 
I debreceni Ipar és Kereskedelmi 

bank érdemekben gazdag nyugalma­
zott aligazgatója meghalt.* Neki el- 
' itathatlanul nagy érdemei vannak 
a Debreceni Ipar és Kereskedelmi 

i Bank felvirároztatásában. hol mint 
könyvelő, később főkönyvelő fejtette 
ki nagy buzgóságát. A debreceni 
társadalmi életnek is kedvelt és tisz­
telt tagja volt, régebben tevékeny 
reszt vett a közügyekben s mint 
a törvény hatósági bizottság tagja 
dolgozott sokat a város fejlődése 
érdekében. A szomorú esetről gyász- 
baborult özvegye az alábbi gvászje-

■ leütést adta ki:
Alulírottak mély fájdalomtól le- 

sújtva tudatjuk, hogy forrón szeretett 
feriem, illetve rokonunk: Rochlitz 
Arthur, a Debreceni Ipar és Kereske­
delmi Bank nyugalmazott aligazga­
tója folyó hó 2-án, reggel 9 órakor, 
eletenek 78-ik évében csendesen el­
hunyt. Drága halottunk földi marad- 
vánvait 0 hó 4-én. szerdán délután 9 
órakor a Burgondia-utca 17. szám« 
háznál tartandó evangélikus gyász­
szertartás után a Kossuth-utcaí te­
metőben helyezzük örök nyugalomra. 
Debrecen, 1925. február 2 Munkában 
töltött fáradságos földi életed után 
legyen örök pihenased csendes! özv. 
Hochlitz Arthurné szül. Boke Mariska 
özvegye, özv. Beke 1.ászióné és gyei- 
mekei sógornője. Valamint rokona! 
• s keresztgyermekei — A temetést 
Dankó temetkezési vállalat rendezi, 
Kossuth-utca 6. szám.

Ledőlt a muzeum egyik kéménye. 
A debrecenben átvonuló földrengés 
hullám tegnap reggel a muzeum 
épületében is kiirt tett. Az egri 
földrengés idejében a debreceni mú­
zeum épületének egyik öreg ké­
ménye félig ledőlt. Az omladék egy 
része a kémény kürtőjébe zuhant, a 
másik része a tetőre esett és abban 
nagy kiirt tett. A muzeum igazgató- 

jelentésére a mérnöki hivatal 
szemlét tartott az épület felett. A 
kémény I 'dőlésé a földrengés ide­
jében volt.

Táncestély reggelig a Royalbax. 
. 1 n. shz.oinbaton az Iparos és keres- 
l-.eib, ifjak kis probabáljéval effytw*- 
kötve.
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Mezőgazdasági Kamarak gyűlései 
Mezugazdas.igi Kamarnak folyo he 
5 -en. csütörtökön délelőtt tartja meg 
a Kamara hivatalában ez évben első 
igazgatósalasz.t.man» i nieset es ugy­
anezen nap délután 3 órakor a vá­
rosházán lesz a Kamara közgyűlésé. 
Mimiket gyűlésén dr. gróf Altnássy 
Imre kamarai elnök fog elnökölni és 
1 < s/.\etelet bejelentette mar dr. Koö» 
-Mihály államtitkár az Országos Me- 
zogazadsági Kamara igazgatója is. A 
Tiszántúl gazdatársadalma bizonyára 
nagv szambán fogja ez alkalommal 
kamaránk kettős gyűlésére varosun­
kat felkeresni, hogy a gazdag tárgy­
sorozat letárgyalásán jelenlétével is 
elősegítse Mezőgazdasági Kamaránk 
érdek véd e 1 m i m u n k á sságát.

A népszerű főiskolai tanfolyam 
kapunyitása holnap, szerdán dél­
után lesz az egyetem I. sz. jogi ter­
mében. Az elnökség; megnyitója után 
Szabó Márton dr. ref. főgimnáziumi 
tanár tartja meg első előadását- 
Franciaország történetéről: ezúttal 
az eseményekben olyan gazdag ko­
zákon vázolja rajzok, részint mo­
dern művészek munkái alapján ké­
szültek. Az előadás címe: A lovas­
ság kora. Utána, hat órakor Hanki.-s 
'János dr. egyetemi tanár kezdi meg 
a francia irodalom főbb irányairól 
szóló eőadásait. az első előadást a 
középkori naiv irodalomnak szenteli. 
'A Tanfolyam uj ciklusai iránt meg­
nyilvánuló nagy érdeklődés szüksé­
gessé tette, hogy a vetítés és kísér­
leti, valamint térképbemutatások 
szempontjából legjobb helyeket — 

mint számzott helyeket tartsák fönn 
a maguk számára a Tanfoliyam ren­
des látogatói. A helybiztosítás dija 
egy cikus összes ilyen előadásaira 
20,000 K. Jegyek még ma és szer­
dán délben 12 órakor a bölcsészet- 
kari dékáni hivatalban kaphatók: 
azután az előadások előtt a délutáni 
pénztárnál. Ugyanott lehet jelent­
kezni a francia nyelvleckére is.

Köszönetnyilvánítás Felejthetlen 
drága jó férjem és édesapánk: Ke- 
resztury Gábor temetésén megjeleni 
kedves rokonainknak, jó ismerőseink­
nek. barátainknak, úgy szintén el­
hunyt kedvesünk, mint étpitő és más 
iparos társainak és a Homokkerti 
Olvasó Egylet lakjainak, kik a mi 
nagv veszteségünkben bennünket oly 
nag» számban felkerestek, fogadják 
hálás köszonetünket. özv. Keresztury 
Gáborné és gyermekei.

Véres ösze&zólalkozás A Liba« 
kert-utcán vasárai) hajnalban egy 
mu1at.ótáTsas;ig vesztett össze. A 

nagy lármára és sogé'ykiáltásra oda­
érkező rendőrőr járat vérhefagyva
találta Szabo József hentes>egédet. I 
akit a mentők szállítottak a klini­
kára. A hentessegédet életveszéyes 
nyakszurás érte, de gyorsan alkal­
mazott orvosi segély után bíznak 
benne, hogy megmenthető lesz. A 
késeléssel -Jakab Ferenc borbélyse­
gédet gyanúsítják, akit a rendőrség 
őrizetbe vett.

Százmillió a szalmakazalban. —■ 
Eszenyi József debreceni földbirto­
kos szepesi tanyáját Sípos Imre és 
Tóth István munkanéálküli csavar­
gók a múlt év december 29-én fel­
törlek és onnan egy nagy ládából 
U'O millió korona értékű ingóságo­
kat loptak el- A lopott ingóságokat 
Hajdúszoboszló határában egy szal­
makazalba rejtették. Majd később 
kicsempészték onnan és bevitték 
Szolioszióra, hogy eladják. Azonban 
a rendőrség megcsippte a nagystílű 
tolvajukat és a mai napon be is 
hozták őket kihallgatásra Debre­
cenbe. ahol aztán a lopást beismer­
ték. Dr. Takó Ferenc vizsgálóbiró- 

'géd a kihallgatás után elrendelte 
előző- letartóztatásuk .

Véres családi dráma 
Szarvason.

Az örökségből kitagadott fiú megölte mostohanyját, 
mostohatestvérét, majd felakasztotta magát.

Borzalmas csaJadt dráma játszó­
dott le Szarvasvarosában., amely­
nek lakosságát nagy izgalomban 
tartja az a mészárlás, amelyet Uj- 
faluczky Márton fiatal gazdalegény 
követett el hozzátartozóin.

Ujfahiczky Pál 70 éves szarvasi 
kisgazda kétszer nősült. Első há­
zasságából származott .Márton nevű 
fia. a gyilkosságok elkövetője. Az 
öreg földmives 30án reggel felesé­
gével. Bobros Zsuzsánnával és má­
sodik házaságából származó György 
nevű fiával a Szarvas közelebében 
lévő tanyájáról Szarvas városba in­
dult a közjegyzőköz, ahol végren­
deletét akarta elkészíteni. Márton 
nevű fia. aki a tanya őrizetén1 ott­
hon maradt, megtudta, hogy apja a 
nyolc holdnyi föld felét mostoha 
anyjára és ennek György nevű fiára 
akarja hagyni és ezen való elkesere­
désében rettenet' s bosszút forralt.

Aznap éjjel Ujfahiczky szomszéd­
jai nagy

sioltozás, verekedés zaját és 
kiabálást halottak Ujfalucz- 

kyék tanyájáról.
IRosszíit sejtke. figyel emezt ették 

a csendőrőrjáratot és a csendőrök 
sietve igyekeztek a helyszínűre, a 
hová azonban már csak a percek 
alatt lejátszódott véres tragédia 
után érkeztek. Borzamas látvány 
tárult szemük elé.

Ujfaluczkynét várben fagyottan, 
megnyilkolva. fiát, Pál pedig 
súlyos fejszecsapásoktól megse­
besítve, eszméletlenül találták 
a tanyán, amelynek kertjében

Az általyános kereseti adóbeval­
lás benyújtása. A városi adóhivatal 
felhívja a kereskedőket, földibérlő­
ket, iparosokat orvosokat, ügyvéde­
ket általában bárminő értelmi fog­
lalkozást uziket, amelyet valaki ön- 
állanon és nem valamely munkaadó­
val szemben fennálló szolgálati vi- 
sAmrból kifolyólag folytat Vendég­
lősöket. italmerőket, feles bérlőket. ; 
henteseket, mészárosokat stb, hogy i 
Wö. évre általános kereseti adó val- ' 
lomásaikat folyó évi február hó 28. : 
napjáig bezárólag a jogkövetkezmé- í 
nyék terhe alatt az illetékes kerületi 
adóhivataloknál okvetlen nyújtsák 
be A bevalláshoz szükséges nyomtat­
ványok a városi kerületi adóhivataa- 
lóknál szerezhetők be Aki bevallást 
az előirt határidőben nem adja be. 
vagy bevallásából .adóköteles foglal­
kozást kihagy a kivetés során meg­
állapított adónak 25 százalékát. ha 
pedig a hozzá intézett felhívásra sem 
felel meg az elsőfokúkig megállapí­
tott adónak 50 százalékát fizeti bír­
ság fejében.

Cipész esti szaktanfolyam elméleti 
és gyakorlati alapon iparos tanoncis­
kolájában. Burgondia 1t emelet 3. 
Beírások a hét köznapjain szombat 
kivételéivel délelőtt 8 ll-ig

Tömörüljünk &2űvetkezetekbBn, || 
mert szövetkezésben az erű ■ ■ 
Vásároljon a „HANGYÁBAN“ 

a bői minden a legjobb 
és legolcsóbb I

egy fára felakasztotta magát a 
gyilkos fiú.

A csendőröknek az öreg, magával 
j te beteilen beteges Ujfahiczky man- 

dotta el. hogyan történt a rettenetes 
; mészéárlas. a melyet neki végig 

kellett néznie anélkül, hogy segit- 
i heteit volna övéin. A gazdalegény 
j először mostaohatestvérének támadt 
; élesre fent baltával és ezt fején és 
, végtagjain súlyosan megsebesítette, 
i úgy hogy eszméletlenül terült el a 
I padlón. Nyöszörgő segélykiáltásaira 

befutott a szobába a fin anyja, akit
| Ujfahiczky Márton

tizenhét késszurással. amelyik­
nek csaknem minegyike halélos 
volt, vadáliati kegyetlenséggel

legyilkolt-
! A vérengző fiú ezután saját nya­

kát akarta elvágni, később azonban
I kirohant a ház mögött évő kertbe és 
1 'ott apjának -• szem.vláttára felakasz- 
i tóttá magát. Még az öngyilkosság 
i elkövetése előtt igy kiáltott oda az 
i öreg embernek:
í Most én végrendelkezem édes-
' apán, én jobban csinálom, mint

kend a köziegyztnél!
1 Mire a csendőrök ráakadtak a 

gyilkos fiúra, annak testéből már 
: hiányzott minden élet. Csak a be- 
• állott halált konstatálhatták és igy 
! a gyilkos elkerülte a földi igazság- 
I szolgáltatást. Ujfauczkynét óriási 
' részvét mellet ti temették el tegnap 
I délután, inig fia György a szenve- 
| dett súlyos sérülések ellenére. va­

lószínűleg életben marad.

Gyilkosság Balmazújvároson. A 
balmazújvárosi csendőrőrs telefonon 
tegnap arról értesítette dr. Preinesz- 
berger Jenő táblabirót. a debreceni 
vizsgálóbiróság elnökét hogy Ta­
kács Ferenc 82 éves balmazújvá­
rosi lakost ismeretlen tettes lakásán 
megölte. Reggel utazott ki dr. Prei- 
neszberger Jenő vizsgálóbíró dr. 
JókaGyula egyetemi tanársegéd és 
dr. Horváth Arthur törvényszéki or­
vos kíséretében Balmazújvárosra a 
boncolás és a helyszíni szemle meg­
tartására. Nem valószínűtlen, hogy 
rablógyilkosság t örtént.

Viz helyett marólúg. Kiss Erzsé­
bet 18 éves eány. mint szobaleány 
szolgál a Rákóczi-utca 8. szám alatt. 
A sötétben vizet keresett és he­
lyette a maróiiigos csuporból ivott. 
Gyorsan észr* ffc a tévedést, nem 
nyelt le egy Kortyot sem s igy a 
marólúg csak a szálját égette össze. 
Gyógykezelésre a klinikára szállí­
tották.

! Lopások nyakra-före. Radó Fe­
renc bélíisztitó munkásnak, amig 
aludt az istállóból háromszázezer 
korona értékű óráját lopta el isme­
retlen tettes. — Nagy Sándorné szü­
lésnőnek Vendég-utca 81. szám alatti 
lakásáról a cégtáblát lopták el- — 

’ A dobozi temetőből néhai Böször­
ményi Róza sírjáról lopták el vas­
rácsot. — A városi szeszüzletben 

: betörő járt és tizenhat liter rumot
■ vitt el nyolcszázezer korona érték­

ben. — A bűnösöket, nyomozza a
. rendőrség.

Schaff János tánciskolájában a 
( Hoyalhan az uj tánctanfolyam c héten 
; veszi kezdetét.
J „ Cowboy“ háztartási mérleg deb­

receni lerakata Sesztina Lajos cég­
nél.

Szepesy Ferenc táncinskolájában az 
. uj tánctanfolyam megkezdődött, de 
i beiratkozni még mindig lehet Si- 
: monffy-utca 1-c, II. om. Egyetemi 
I hallgatóknak délután 5-től 7-ig külön 
i csoport, kereskedők és iparosok ré- 
I szere este 8-tól 10-ig.

Tlkirtvártá*. üvegcsiszclá«. régi ttk_ 
: rök uíiáönWM Sinkovit» Béla ürecmíi- 

luari vállalat*. Szít utca 14—íJt Toia- 
f.o. 3&fr

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
I február hó 1-ső napján, vasárnap 

kolhírium földszint 4. sz. a. d u. 5 
, órakor a szokásos összejövetelét meg- 
' tartja. Előadást tart Varjas János 
j orvostanhallgató. „A test tisztasága 
I és rendbe tartása“ címmel.

Színház«
!" es*

Február 4-én: Marloa grófad operet-
; te B bérlet.

Február 5 én: Marloa grófnő Operet­
te C) bérlet.

Február 6-án: Marloa grófnő operet­
ta D) bérlet,I —.

■ Már csak három estén vendégsze­
repel Viola Margit, a színház tüne-

{ menyes sikert aratott vendégmüvész- 
1 nője a Marica grófnő sensatiós világ- 
; sláger operetté címszerepében, mivel 

régebben vállalat kötelezettségei Bti-
I daitestre szólítják.
I A tolakodás és annak kellemetlen­

ségeitől kíméli meg magát, ha az 
eddigi minden sikert felülmúló Ma- 

' rica grófnő hátralevő előadásaira, 
Viola Magit vendégszereplésével a 

j címszerepben ejőre megváltja
I Kérjük a Csokonai színház tisztelt 
. 1 .értőit, bérleteik minél előbbi rende- I
. zésére.

Ptasinszky Pepi a m. kir. operahAz 
világhírű prímádon ja is ifj. Brada 

, Ede a m. kir operaház solotáncosa
■ február 7 és 8-án vendégszerepelnek 

egész estet betöltő sensatiós műsorral
f a Csokonai színházban.

Ptasinszky Pepi és Uj. Brada Ede 
j február 7. és 8-iki vendégszereplé-
■ sere a Csokonai színházban jegyek 

már válthatók.

0NT Kitűnő

férfi fehérnofisk Vramlc KCdltéuél 

Zsirosszóda 
szappanfőzéshez 
g&raal H minőség, nagyon olcsó O’M’KMl.TV 
fOStékfiZuBikával szemben 

Piac-utca 10.
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Tiszán u i JYL zőgazBasá^i 
j(i elin ézec kö gyű é.e

Ötszázmillióra emeli fel 
alaptőkéjét.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Hitel- 
jniezel Részvénytársaság folyó hó 
a. ni. hétfőn délelőtt 11 órakor tar­
totta 1. övi rendes közgyülsét ér- 
jjzent-királyi Szent-Királyi Tivadar, 
korniányfőtanácsos, intézeti elnök el­
nöklete alatt.

A. népes közgyűlés az igazgatóság­
nak a mérleg és nyereség számlák 
jóváhagyása után a nyereség felosz­
tására vonatkozó tervezetét jóvá­
hagyta.

A tárgysorozat egyik pontjaként 
szerepelt az összes igazgatósági és 
felügyelő bizottsági tagok választása: , 
Egyhangúlag megválasztatott igazga- i 
tosági tagok lettek: ér-szjent-kirfályí I 
Szent-Királyi Tivadar kormányfőta- | 
nácsos. a kereskedelmi és ipar ka- ' 
niara elnöke. Nagy Béla kormányfő- ; 
tanácsos, a Magyar Mezőgazdasági 
Hitelintézet R--t. vezérigazgatója Bu­
dapest, dr Szende Dezső kormány­
főtanácsos a Magyar Mezőgazdasági 
Hitelintézet helyettes vezérigazga­
tója Budapest, Montag Akos Buda­
pest. dr. Montag Dezső Budapest, 
Benedek Zoltán bankigazgató Érmi- 
hályfalva. dr. Fráter Imre egészség­
ügyi főtanácsos, Serly Gusztáv, May 
Imre, dr. Szántó Sámuel, Fáik Lajos 
és dr. Iladó Rezső Debrecen. A fel- , 
ugveíő bizottságba: Ardó András Bn- 1 
dapest, Kabos Sámuel Budapest ] 
Krausz Sándor Budapest, Pápai Já- I 
nos es Mócz. András lettek megvá- ! 
lasztva. 1

A közgyűlés további folyamán el ; 
lett határozva az eddigi 560 korona 
névértékű részvények összevonása Az 
intézet minden 10 drb. régi részvény . 
bevonása elelnében 1 drb. 5000 kr~ 
róna névértékű bemutatóra szóló 
részvényt, bocsájt ki. A becserélések 
már most eszközölhetők. '

Ugyancsak elfogadta a közgyűlés 
az igazgat óságnak az alaptőke fel­
emelésére vonatkozó indítványát is. > 
Elhatároztatott, hogy' a társaságnak 
jelenlegi 200,000,000 korona alaptőké­
jét 60.000 drb. egeynként 5000 korona 
névértékű bemutatóra szóló rész­
vényt kibocsátásával 500.000,000 ko­
ronára emeli fel. Az uj részvények I 
ára darabonként 10,000 koronában i 
állapíttatott meg. A kibocsátandó I 
részvényekre az elővtéeli jog a regi 
részvényeseknek biztosittatik oly mó­
don. hogy minden 2 darab felemelt 
névértékű 5.000 koronás régi rész­
vény után 3 darab uj részvény ve­
hető át.

Üzen alaptőke felemelési művelet- I 
tol az Intézet saját tők® alaptőke , 
50,000.000 korona. tartalék toké 
362 000,000. összesen 802 millió koro­
nát fognak kitenni.

Az elővételi jog a mai naptol kezd­
ve f. hó 17-ig bezárólag gyakorolható i 
az Intézet, pénztáránál, Kossuth-u. S 
valamint Budapepsten a Magyar Me­
zőgazdasági Hitelintézet részvénytár­
saságnál, Szabadság-tér 13.

Az 1924 évi 1. számú osztalék szel­
vények ugyancsak az előbb említett 
pénztárnál a mai naptól kezdve da­
rabonként 50 koronával beválthatok

Felkérjük igen tisztelt. részvény^ 
seinket. hogy részvényeiket becserélő 
céljából beszolgáltatni, egyszenynint 
az elővételi jogot a entebb megjelöl 
időpontig gyakorolni szivesked lenek

Árverés-
A külső Czeizinq telepen a Ta’s‘" 

féli1 220 négyszögöles üres t-e*8* 
1925. évi február hó 5-én délelőtt 11 
órakor a Piac ucca 44. szánt alatti 
ügyvédi irodában megtartandó ön- 
kéntos árverésen elndíitik. Kikiáltási 
ár 8.000.000 korona.

Nagy szansációl
6 drb. lüveiszőlap, egy I 
művészi fányképnagyi- , 
fással együtt j
IOO exet* koroiaa. í

TAKÄ.CS műtermében, ’
Csapó-utoa 10. szám. 5

Országos ju fitenyészt esi fiiáttitás 
&eőrecen6en.

A tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara május hó 1O—I6. napokon 
Debrecenben tartandó országos juh- 
tenyesztesi kiállításán. amely iránt 
es a kiállítással kapcsolatban tar­
tandó tenyész és hasonjuh vásár 
iránt országszerte nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. nagy figyelmet fog 
kelteni a kiállítással összefüggően 
tartandó gyapjú minösgéi és gyapjú 
hozam díjazás, amely részint az 
1924 évről már e célra begyűjtött, 
közel száztétel gyapjút, részint pe­

dig a kiállításban megtartandó pró­
ba nyírásuk eredményeit veszik tigye 
lembe.

Hasonlókéit nagy í'rdl'klődést 
kelt az élőállat kiállítással kapcso­
latosan tartondó tejelőverseny is. a 
melyet a Kamara a tejhozat vizsgá­
lata céliából rendez.

A kiállítással kapcsolatos minden 
érdeklődésre készségesen ad felvi­
lágosítást a Tiszántuli Mezőgazda- 

i sávi Kamara, Debrfecen Piac-u. 9. 
‘ szám I. cm-

A mai tőzsde.
A korona 72.

A mai részvénypiacon az irányzat 
egyenetlen volt, néhány favorit érték 
kivételével, a piac barátságtalannak 
mutatkozott és az értékek túlnyomó 
részé ’ százalék áresést szenve­
dett. Különösen feltűnő volt Búr és 
Allamvasut áiveszesége. Ezzel szem- 
I eu Rima. Salgó és Nova isméit 
igen elénk keresletnek örvendett és 
mintegy 2 -3 százalék árnyereséget 
ért el. A bányapiacon Kőszén, Uri- 
kanyi es Ingatlanbank barátságosan 
tendáltak A forgalom általában az 
egész vonalon igen szűk keretek kö­
zött mozgott. Fix kamatozású papí­
rok piacán az irányzat szilárd volt. 
Kosztpénz negyed és fél százalék.

Terménytőzsde zárlat: A mai ter­
ménytőzsdén az irányzat gyengébb, 
amerikai jegyzésre lanyha volt. A 
búza már nyitáskor 7500—10000 ko­
ronával olcsóbbodott a legutolsó zár. 
latnál.. Mivel vevő nem jelentkezett 
az eladók árköveteléseiket leszállí­
tottak és végül a búza 11)000 koroná­
val lett olcsóbb. A rozs és tengeri 
3, a korpa 2500 koronával olcsóbba- 
dott Búzában a forgalom ismét igen 
< sekély volt, rozsban pedig élénkebi).

Hivatalos árak: Búza 76 kilós ti- 
szavidéki 610—12 fél. egyéb 607 fél 
és 610. 77 kilós tiszavideki G15—617 
fél, egyéb 612 fel és 615, 78 kilós ti- 
szavidéki 620—22 fél, egyéb 617 fél 
620, rozs 525—30, tak. árpa 400 420 
sörárpa 490—515, köles 295 —305, zab 
425—30, tak. tengeri 310—314. korpa 
252 fél és 2í&

Fővárosi lisztek: A fővárosi mal­
mok meg nem álalpitottak meg újabb 
liszt árakat.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás 
2200. Arak: könnyű 19 -21. közép 
215-23, nehéz 21.5 23.5. A vásár 
irányzata csendes volt.

Vágómarha vásár: Felhajtás 677 
Arak: ökör legjobb 14.5 47.5. kivéte­
lesen 18—19. közép 9.5—14. gyengébb

9. bika johl' 12.5 15.5. kivételesen 
16—16 5,, gyengébb 8 12. bivaly 7—12 
tehón jobb 13.5 16. kivételesen 16.5 
17. gyenbébb 6 13. kicsontozni való 
3.5—6, A nagy felhajtás miatt az üz­
let vontatott volt és arak kgr.-ként 
.410 1000 koronával olcsóbbodtak. A 
bika iránt rendkívül gyenge kereslet 
rtyivántilt meg. Növ marha ára 
5.3 13.

Magyar Nemzeti Bank jelentess a 
devizaárfolyamokról: Angol font
31-1000 347000, cseh korona 2109 
2129. dinár 1147—1167. dollár 5 kol. 
Pirosnál nagyobb 71588 72188. kisebb 
71488 72188, francia frank 3900 -

Férfi gyapjúszövetek 
&”&“*£££ legolcsóbban tart® a 

„raiíí" tatótaBsteiltM B.-T. 
gyáii lerakatában

gp»5 sä«wutrássa* szám
Srtnokin?; és frakk külön égessétek. Szolid szabott árak.|

3020, hollandi forint 28722--28984, lel 
374 376, leva 515-519, líra 2977- 
21)77 3'117, márka 16957—17111, osz­
trák korona 101.50 4 02.00 dán "ko­
rona 12668 12602, svájci frank 1380Í 

13948, belga frank 3697—3725, nor­
vég korona 10818—10982, svéd korona 
191(5- 19329, lengyel marka 13748— 

13748 13892. Amsterdam. 374--376. 
Brüsszel 3727 3747. Kopenhága 12868 
-12942, Krsztiána 11018—11082, Lon­

don 345000347000, Milano 2997— 
3013, Newvork 72038-72438, Párt? 
3900 392(1, Prága 2129—2141. Szófia 
518520, Stockholm 19415—19510. Varsó 
13848 13922. Bées 101.50—192.00, Zü­
rich 13904 13978

Zürichi zárlat: Paris 2803, London 
2482. Nev.york 518. Brítsszel 2680. 
Milano 21.53. Hollandia. 208 három- 
negyed. Berlin 123 fel. Becs 73. Szó­
fia 375 lel. Prága 1530, Varsó 100. 
Budapest 72 Belgrád 837 fél. Buka­
rest 268 háromnegyed.

Meghívó.
9 Balmazújvárosi Népbank 

Részvénytársaság
II évi IÄ HllJÓlííél 
1925 február 18-án délután 2 óra- 

' kor az intézet saját helyiségében 
I búrja megtartani, melyre a t. rész- 
I Kényeseket ez utón tisztelettel meg­

hívja az
Balmazújváros, 1925 február 2.

Igazgatóság-

Tárgy sorozat:
1. Az 1924. évi mérleg és zárszá­

madások előterjesztése.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelőbizottság jelentése.
I. Határozat hozatal a t iszta nys- 

i rrsóg felosztása tárgyában.
I "). Határfozathozatal a íelment-
I vény megadása tárgyában .

6. A felügyelőbizottság tisztelet-
I dijának megállapítása-
I A mérleg és zárszámadások a
1 közgyűlés élőit 8 nappal az intézet 

helyiségében megtekinthetők.

Mit hirdet ma 
az ingóeágkSzvetitö 7

Hatvan utca 1„ ref. püspöki bérpalota, 
az udvarban.

Telefon 11-99 Tviefon 114»
Lanoi ci méiv tányérok, dupla­
erős. eltorhctstien porcellántá 
n^érok, csészék, vires és boros­
poharak. likörös készletek stb. 5
naevvásári árban tehát a legol­

csóbban kaphatók.
Az Ineósáeközvetitönek a törekvése, 

hoev mindent a legolcsóbban és a leg­
kedvezőbb fizetési feltételek mellett ad­
jon. Lehetővé tegye tehát elsősorban a 
kiaembereknek a. tixfizitésu alkalma­
zottaknak, hoev végre valahára betud­
ják szerezni azokat a nélkülözhetetlen 
közszükségleti cikkeket, amelyeket ed­
dig fedezni nem tudtak.

Az Ineósáeköz/etite éppen ezért 
részletre is ad: vásznakat, siffo- 
nokat. kanavásznakat. anginettet. 
damasztokat: továbbá: gyönyörű 
szalongrniturákat. hálókat tél- 
hálókat, magános ágyakat szek­
rényeket. könvvszekrénveket. ste- 
lázs kát, kontótokat, tükröket, 
mosdókat, székeket, konvha. férfi 
ebédlő é siróasztalokat. vilanv- 
lusztereket. varrógépeket. hen- 
csereket. díványokat. konvha- 
szekrénveket. festményeket, szent 
kéneket, ingaó'-ákat férfi és női 
ruhákat, tólikabátokat. tornvoe 
és asztalsnórokat. kályhákat stb.

Nagv választék van csodaszép kézi fes­
tésű vlráecseréptartókban. nippekben. 
vázákban, mezőkövesdi térítőkben, gyér- 
mekiátékokbar. róei órákban, régi köny­
vekben és más alkalmi és névnapi aján­
dékoknak alkalmas tárgyakban.

Ruha .hai. fónvmázos kefe és 
surolókefék néi-vezer koronától 
kezdve kanhatók, a nagvon ked­
velt amerikai mosdószapnan 
darabja csak négyezerötszáz 

korona.
Elvállalunk részletfizetésre való el­

adásra is mindennemű ingóságot. Ha lá­
bát bármit eladni akar, forduljon az 
Incósáiközveti tőhöz.

Jól iegvezze meg: ha bármit venni, 
vaev eladni akar mindeneklött iöiiön el 
az Incóságközvctitöbe. A legolcsóbb be- 
■szerzési forrás. __________________

radalmi tej.
Kiváló minőségű, igen nagy 
zsirtartalommtd, kb. napi 
150 liter szállítása bizto- 
sitókképcs egyénnek átadatik

Ajánlatok: ..Esitárl Uradalom“, —-
ESZTÁK, (Bihar m.) címre kéretnek.

Vadbőröket
a legmagasabb napi árban

Rókát nyestet, vadmacekát, nyulat ki­
készítek. Ugyanott kész és feldolgozat­

lan szőrmeáruk kapbaték.
STÄIZÄDV szöcs. Pise ucci 42. 
BUY A ni Pmntili-szillá udnr.

Csapó-utca 67
álint József

■

ASZTALOS 
hmm ni. —íriiiwiBMMmmmi 

LaWron tartja saját készítésű 

íkeményja bútorait.
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Ha nincs pénze, vagy ruhája, forduljon

TK<i»»E®-hez, Péterfia 42 
hol úgy kész, mint mérték után megrendelést he 
100 ezer, vagy havi 400 ezer K részletre kapha

ÁJ

Magasabb rangú tisztviselőkből alakul g

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac-utca 41. sz.

Mázsánként 102,000—108,000 koronáért szállítja azonnal házhoz a leg- á 
kitünöbb porosz kőszenet. — Állandóan raktáron tart: kitűnő porosz | 
kőszén, t, üzemi szenet, bánya kokszot és mosott kovácsszenoi, ame>y 

lyeknek mintája az irodában megtekinthető. |
Tisztviselőknek, fix fizetésű e’yeneknek és egyesületeknek kedveződ 

fizetési feltételek. |

Levtiqzjs.
Hölgyek!

Számtalan keresztény 
előkelő úriember gaz­
dag iparosok; kereske 
•dók vajinaik előjegy­
zésben Izraelita úri­
emberek nősülnének é§ 
benősülnének. Házas- 
tágot Ir*; se réten és si­
kerrel Darócáyné köz­
vetít Debrecen. Arany 
János utca 15. 1840

Fiatal leány, 
kinek megfelelő hozo­
mánya van. házasság 
rí Íjából megismerkedne 
komoly önálló iparos­
sal Teljes címmel el­
látott leveleket „Re­
mény'' jelige alatt a ki­
adóhivatal továbbit.

2036
Fiatal

asszony levelezne szelle­
mes asszonnyal vagy leány­
nyal. Levele két „Jön a 
tavasz" jeligére a kiadóba 
kérek. 2050

AJ á i)l at
Értesítem

az urhölgyeket, hogy meg- 
rendelésöket sajat érdé 
kökbe bejelenteni szíves­
kedjenek, mert a félárak a 
tavaszi szezon kezdetével 
megszűnnek. Megérkeztek 
a legszebb tavaszi divat­
lapok, még most mindeki- 
nek feláron készül kábátok 
400.000, kosztümök 300,000 
ruhák 100.000 K. Tisztelet 
tel Bálint Margit Péterfia 
utca oo. isii;

Tai-reaek 
és kimérv« I««-

.. esőbb áriian Királynál, 
f .'éuenield-tér 11 «. 116

A lulobk 
ar . hím, zamatos kávék 
frissen pörkölve Király­
nál tarhatók. Déeenfeld- 
Lér 11. 160

LlklrSk.
a legjobb gyártmányú, 
édesített italok: Koartró 
.vsss’.arkört«, vaníliás, 
ur Aum stb. (iveimre és 
kimérve Királvnál u|o«ón 
kapható Déaonfald-tér 
11 ai 11«

Klrálv
kávéi mégis a legtöbbek, 
állandóan trtss női-kölée. 
Dősenfeld-tér 1' szára

Cwr« 
kimérve ás évegasw 
nagy választókban Ki­
rálynál kapható Egy 
nagv üveg cognac 37 000 
korona Pózén ield-tév 11 

Beán 111

Tarifa 
aprított, hájhoz szál­
líttat /métermÁflsán- ■ 
ként 4S.0O0 kor , hasá- . 
bős, telepen átvéve mé ! 
termázsánkéat 36.000 I 
koronáért kapható a ' 
.Magvar Köptiszftyjae- I 
lók Fogyasztási Sző- ' 

| Vvtkézete árudáiban. 9 :
Burgonya

legjobb minőségben, ki 
csínyben, nagyban rak 
táromban állandóan — 
kapható. Bozóky J. — 
Csapó-utca 51. 2018

Porosz szén, 
príma, telepen átvéve, 
métermázsánként 92 

[ ezer koronáért kapható 
I a Magvar Köztisztvise- ! 

lók Fogyasztási Szövet 
kezet a árudáiban. 10

D ivánvt 
hencsert. madrácot jutá­
nyosán beszerezhetők — 
Szent péteri kárpitosnál, 
Piac-utca 75 javításokat 
vállal. 7

Telefonok.
vilin moscsengők. villa­
mos orvt-si mű szedek. de- 
Icigvuitók feszmérők, — 
leik, mrlikáltabb műszó- ; 
rek. géneket gvárt, iavit | 
vecz. elad, cserél, villa- | 
mos anyagok. gének, izzó 
lámpák a legolcsóbb ni­
ni árban Földvárinál. 1 
Debrecen. I. Elektrotech­
nikai cvár. Széchenyi u. 
55. szám Telefon 168. 69

I Herkules
j tűzifa felen és szén rak­

tár Károly Ferenc Jó-
Óra.

ékszer javítások szak- 
I szerűen jótállással ké- 
i szít Sretter János — 
i Batthyányi ucca 13. sz.

1961
Pénzkölcsönt

házra, földre és váltóra 
; legelőnyösebben közvetít

a ivöz.vetitőbank. Piac­
utca 42. 1267

A kávét
Királynál a vevő előtt 
pörkölik Dégenfold-tér

■eeiai 
kedvező fizetési feltételek 
mellett, gyári ár alatt 
vásárolhat. Hatvan utca 
53. Telefon 7-28. 1385

Gyümölcsízek 
lekvárok barack, meggy, 
ribizli, málna, csipke­

rózsa fhecs rli) cukroe- 
azíva kitűnő minőségek 
Király üzletében kar>- 
b.atók Dégenfeld-tér 11.

<
Bzll/órlum 

törköly seiu-ő barack, 
kiüstön főzött kitűnő ná- 

; Unkák kedvező árban 
üvegezve, kimérve 6» po­
haranként Királvnál kan 
’»»tök Déeenfeid-tér 11

117

Szépen 
mosok, vasalok szerény 
lizetésürt, — házakhoz 
ajánlkozom. Levelező- 
lap bjvására megjele­
nek. Cím a kiadóhiva­
talban, 2042

Kiadó i
különbé járatú utcai bti ; 
torozott szolia magános 
i'inő részére. Burgundia ! 
utca 11. sz. 2043 ;

Ebv 
bútorozott szoba kiadó 
Tímár utca 31 2046

Pénz!
Pénzt, húszmillió koro. 
nát es 30 mázsa búzát 
kihelyez ügyfelem olcsó 
kamatra ingatlan fede­
zet. mellett. feltételek 
nálam tudhatok meg: 
i’ataky. Csapó utca 11). 
kereszépület. 2033 

Különbejáratu 
bútorozott szoba Ká­
roly Ferenc Józ.sef ut 
28. szám, kiadó. 2032

Szabni 
tanítok, készítek női és 
gyermek ruhákat jutá­
nyos árán, Baross utca ; 
26. szám. 2031 I

Hímzést, 
azsurozást vállalok —■ I 
Szent Anna 41. 2029 ‘

Kiadó
a Rákóczi utcán egy 6 ' 
(interes sz,up különbé- i 
járatú szoba bútorozva, j 
vagy anélkül Cím a I 
kiadóban. 2027 í

Erdélyből 
most, menekült fiatal I 
iparos házaspár isme­
ret.srg es protekció hiá­
nyában elfogadnának 
bármily megi Ihetést biz 
tositó állást. Cím Er_ 
dődy Viktor Auguszta 
szanatórium. 2038

Földbiríckos 
és malomtulajdonos 
urak becses flgvelmébe. 
Bármilyen rendszerű 
escplőgarnitu rákn ak. to 
vábbá stabil gépeknek 
bármilyen rendszerű 
motoroknak, dinamók­
nak gőz. és motor ekeik­
nek. valamint beteg 
üzemek szakszerű rend 
be hozatalára ajánlko­
zik két elsőrendű szak­
ember hosszú gyakor­
lattal. vasestergálást vil 
lány és vízvezeték sze­
relést is értik, bárhova 
megyünk. — szakszerű 
munkáért garantálunk, 
jobb gépészi és gépko­
csi vezetői állást elfo­
gadunk. Csonka Ferenc 
gépész Móricz, utca 10. 
szám. 4R51

A modern
' kölciűn.muy.tálban min- 
I den kény v újdonságot inog 

kaphat, havonta húszezer­
ért. Piac-utca 58. 2054

Bérbeadó 
tanyás birtok, hat hoki 
közvetlenül a váró« alatt. 
Szent Anna utca 6. szám, 
utcai emelet. 2.65 

Két «B fél 
milliót átadok kézizálog el­
lenében. C m * kiadótan.

2055
Bútorozott szoba 

hallgatóknak vayy garzon­
nak K- llégium mellett ki­
adó. Hüvelyes utca 6. sz.

2060
Modern 

kétszobás bútorozott lak­
osztály kiadó. Hüvelyes u. 
10. sz. emelet. 2059 

Elcserélném 
egy szóra, konyhás laká­
somat hasonlóval, esetleg 
ráfizetéssel, Homok-utca 
31. szám. 2 58

Tej 
naponta friss fejésű tisztán 
kezelt még 5 liter felesleg 
most téli nyári szállításra 
leköthető Engel László Var- 
béczi-utca 3. Törvényszék 
mellett. Esetleg 2 tételben 
is. 2058

Elmegyek 
úri házakhoz mosni vasal­
ni Batthyányi utca 1. szám 
Kissné. 2057

Csapó-utca 73. 
cip"sz:lzlet berendezéssel 
átadó. Értekezni fűszer­
üzletbe. 2058

8 millióért j
Üzlet berendezéssel és la­
kással 17 méteres pincé- , 
vei 2 hónapra, a bér kifi- ' 
zetve, kiadó. Cím a kiadó- j 
bzu. 2049 .

E»y i
csinosan bútorozott külön .
bejáratú szoba azonnal ki- >
adó, Csillag-utca 69. 2048 j 

Figyelem I 
Részletfizetésre Topolya 
betétes keményfahálók, 
ebédlök és mindenféle bu- ' 
torok a legolcsóbban be­
szerezhetők, Hatvan-utca 
63. síim Lovász. 2052

Ker^s^t.

Araival
MÚsöt. brill ián—t, k>- 
rui« fogakat veaa Steines 
Mihály. Hatvan 1 «zám 
I emelet. fi

Kvártélyok 
felvétetik, Baros-utca 7. sz 
2. ajtó. 2051

Egy 
jó karban lovó gramofont 
több lemezzel v szeli. Csa­
pó és Piac sarok. Újság­
tőzsde. 12

Házlszolga 
ki a szobatakaritashoz ért 
felvétetik délután 1—3-ig, 
Szent Anna-utca 7. 2066

Megvételre 
keresek 135 —140 kilós fia­
tal zsirsoriést. Burgondi i- 
utca 11. szám 2063

Tisztviselőnőt 
írvers es gépírásban tel 
lesen jártast azonnali 
belépésre keres Steaua 
Kóolajkereskedelmi rt. 
Tiszántúli Kirendeltsé­
ge Hatvan utca 53. sz.

4895
Tnnuló 

leányuk felvétetnek — 
Kőim Sarolta divatter- 
m'iben, Piac.utca 58..
I. emelet. 4850

Fodrászsegéd 
állást keres Ciin a ki­
adóban. 2039

Elveszett
2-án egy szóke 8 hetes 
kan malac, a sertésvá­
sártól a vámospérrsi 
utón, megtalálója juta­
lomban részesül Vas 
sátor 3. sor 28. sz. özv. 
Híréi Gáborné. 2044
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Város PATAKY ISTVÁN
1 eltet i/cu n helyisi’get 
1. ;>■<<•:< tmihelynek 5 
•.. P r; d s m< térig, le­
het • >i;i<- ■ \ istálló 

Érte!; >z..i \ igkedvti 
Mili."b. ut. i 61. 2037

Cukrász tanuló
.■■I '.Igalói kisasszony 
felvet ‘tik Sebok Cllk-

. ív ssuth ut-
__ _________ £045

Eladás.
Eladó

jutányos áron a Nyil-ut<a 
| 37. számú ház, érlek ez ■> 

ugyanott. 2047
Eladó

fe'iér selyem szvelUr 550 
ezer, sötét kék selyem ru­
ha, fekete posztó ruha,női 
aranyóra, fehérnemű Balt- 

í hyányi-utca 13. cm. iroda 
2061

Eladó
marha trágya, szelőre ki­
szállítva Homok utca 26.

2062
Beköltözhető

ház Gerébi telepen nagyon 
olcsón eladó. Cim a kiadó 
ban. 2067

Eladó
Honvéd-utca 9. j. Viola-u. 
utca 1. szám, nagylelkű sa­
rokház, 2 szoba, konyha, 
istálló, sertésül, jó vizű kút 
Vétel esetén azonnal átadó 
Értekezni a helyszínen.

2 64
Eladó

egy csinos füszerüzlet 
berendezés. Megtekint­
hető Sámsoni-ut 19. W

KlaAó
Darabos u. 38. ez. ház 
benne 3 szobás lakáj 
átadó. 1808 ■

Eladó
gázkálvhaj szoba vagy | 
iroda helyiség fűtésére ; 
icon alkalmas és kényei- I 
ines. 1764

Vendég utcni
ház 44 sz. legolcsóbb 

árban eladó. 1806
Eladó 

széna, csutka, törck, 1 
köles s^almij, Fajjcsi.- 
ka 22. Kovács Ferenc. : 

2008
Eladó

Kisszepesen 16 hold 297 i 
számú tanyás szántó- , 
föld és Csemete utca 14 < 
számú ház. hol érdek- ; 
lődni lehet 1601

Eladó
ház. Téglából építve. — 
alatfa világos pincével.
cseréppel fedve. 4 ablak 
az utcára, szoba, konvha 
előszoba a mit téli kony­
hának könnven át lehet 
alakítani, ió vizű »zivat- 
tvus kút. nvári konvha, 
sertésól azonnal bekäQ- 
tözhető. 351 négyszögöl 
iő termő szőlő vol. Ho- 
mokkert. Hecvi Mihály 
utca 25. 1733

Eladó
Homokkert. Harsány! 
Gusztáv utca 19. és 21 
számú ház. vétel esetén 
az ('gesz lakás elfoglal­
ható. Ugyanott 7 hold 
Bel legelő és a Téglás­
kertben ] nyilas föld 
eladó. 1935

Eladó
olcsón családi ház. az­
onnal beköltözhető la­
kással. Rakovszíky_u. 
37. szám. z 1917

Pesti utca
57. szármi ház eladó 
Értekezhetni Kar utca 
13. szám. 1903

Baiter telep
TTonti utca 24-a. és 29. 
számú házak eladók — 
azonnal beköltözhetők.

4854 
Eladó

és azonnal beköltözhető 
lakás nagv gyümölcsös 
kert, ugyanott egy 4 
hónapos farkas kutya 
elndó. István nt 4. szám 

2041

v. grófi uradalmi tiszt, 
tartó. Az orsz földbir­
tok r. bíróság által en­
gedélyezett ingatlan ér, 
tékesitö. Pónzkclcsön- 
szerzö és az országon 
gazt’atiszti elhelyező 

iroája Debrecen, Csapé 
utca 19. sz. Telefon.

Eladó házak!
Bihari telepen Tordai

• Gábor utca 4. számú, 
modern 2 szoba, kony-

I hás.' szép, nagy telkii 
i családi ház eladó. Vé-
• tel eseten az egész lie- 
1 költözhető Pataky.
1 Hotter utca 4. számú 

ház jó menetein vem. 
’ déglövel olcsón' eladó. 
; Kedvező fizetés mellett.
■ Pataky.
j Eladó minden elfo­

gadható árért a Geréby 
telepen Király Ferenc 

I utca 4. számú 2 szoba, 
! konyhás ház, amely 
: azonnal beköltözhető, 
: 300 négyszögöles telek- 
i kel, — kedvező feltéte- 
’ lek mellett eladó. Pa- 
; taky.
i Pereces utca 19 szá-
■ mu ház a város köze- 
I pén (vófel esetén beköl- 
| tözhető 2 szoba, kony- 
] hás lakás) eladó min­

den elfogadható áron. 
Fogalló irodámban te­
endő le. Pataky.

Csinos kis családi ház 
a Csapókertben Kini­
zsi utca 31. számú más
vállalat miatt sürgősen 
eladó. Pataky.

Katz telep 45. számú 
modern családi ház el­
költözés végett eladó az 
egész beköltözhető — 
Feltételek a Pataky iro­
dában tudhatók meg, 
fcglalót is ott kell le­
tenni. Patakv

Eladó főldeki
5. 10. 15. 25, 28, 100 hol­
dasok. fekete és homok 
olcsón eladók tanyával 
és anélkül. Pataky

Bérbeadó birtokok
Macsin 100 holdnyi fe­
kete tanyás birtok ve­
tései együtt kiadó. 60 
holdnyi fekete föld ve­
téssel olcsón kiadó hoss 
szabb időre.

173 holdnyi jó barna 
homok Debrecen mel­
lett cs 140 holdas, van 
350 100 holdas is azon­
nal átvehető. Pataky

PénzI
Pénz és buzakölcsönt

legolcsóbb kamatra, in­
gatlan fedezetre szerez, 
közvetít a leggyorsab- 

j ban.
Pataky,

Csapó utca 19. kereszt­
épület

2035
Szent Anna 

puszta mellett Szarvas­
hegyi szőlőtelepen ó éa 
uj fajborok nagyobb 
mennyiségben és hordó 
tételekben is eladók. 
Értekezhetni Baross ut­
ca 11. sz. alatt 2028

Eladó
Mindenféle butiorok ju­
tányosán. Szentnéteri — 
Sz.échenvi-nfna 8 8

Eladó 
sürgősen egy keményfa 
háló hármas tükörrel. 
Jókai 44. első ajtó.

2040
Házvevő nrak!

A Füvészkert ucca 16. 
számú házat is elad­
tam. tehát eziránt már 
ne m élt áztassanak ér­
deklődni. A vevő Die­
nes József igazgató ur- 
Pataky, Csapó utca 19 
szám. 2034

Eladó
cserei állomástól ne­
gyedóra járásra Burai 
örökösök földjéből 3 
hold 906 öl. Cim a ki­
adóban. 2O3C
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